

Retiro obrero

El sábado se entregaron 400 pesetas a un obrero anciano

A las seis de la tarde, se celebró en el Casar de Cáceres, el acto organizado para entregar la bonificación extraordinaria de 400 pesetas, al anciano obrero, Andrés Vivas García, de 67 años de edad, afiliado al Retiro Obrero Obligatorio.

La entrega se efectuó en la escuela de don Angel Rodríguez, presidiendo el acto el alcalde don Norberto Rocha y otras autoridades locales.

Asistieron los niños y niñas de las escuelas públicas y numeroso público, que llenaba por completo el local.

Primeramente hizo uso de la palabra el maestro nacional don Angel Rodríguez, el cual en un discurso bello de forma y elocuente, ensalzó la función educadora de los seguros sociales en la escuela y el amor que se debe a los niños.

Después habló el catedrático de agricultura del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y jefes de los Servicios técnicos de la Caja Extremeña de Previsión Social, don Gonzalo Fructuoso Tristáncho, que en sencillos párrafos dirigidos a los obreros les explicó claramente el régimen de Retiro Obligatorio; el alcance de las bonificaciones del Estado y más concretamente el subsidio del recargo de herencias diciendo que esta bonificación, como todas las del Estado, tienen carácter automático y se entregansiempre a los obreros que reúnen los requisitos exigidos sin necesidad de realizar ninguna clase de gestiones para su concesión y cobro.

En nombre de la Caja Extremeña de Previsión, entregó las 400 pesetas al obrero Andrés Vivas García, por mediación de la Inspección de 1.ª enseñanza, ya que el acto se celebraba en una escuela.

Seguidamente, el inspec-

tor jefe de Primera Enseñanza, don Juvenal de Vega, explicó una magistral lección a los niños, sobre la virtud de la previsión y su necesidad de que los obreros presten su decidido apoyo a las leyes sociales.

En elocuentísimos párrafos cantó la ancianidad trabajadora, arrancando de los niños una formidable ovación para el obrero beneficiario, que recibió entonces, entre vítores y aclamaciones, las 400 pesetas.

El abogado de Montánchez y vocal del Patronato de Previsión Social, don José A. Pérez Flores, hizo resaltar en un bello discurso el contenido espiritual del acto que se realizaba y el alcance de las leyes sociales para mejoramiento de la vida y acercamiento de patronos y obreros.

Hizo el resumen del acto el alcalde señor Rocha, que dió gracias a los oradores por su intervención y excitó a los obreros del Casar, a recoger las enseñanzas allí expuestas, terminando su discurso con frases de enaltecimiento para las instituciones de previsión y para sus hombres que van por todos los pueblos sembrando semillas de paz y de amor.

Todos los oradores fueron ovacionados por sus notables discursos.

LOS EXPORTADORES DE VINO

Un banquete a los representantes de la Prensa

París, 5.—El ministro de Comercio señor Bokanowski presidirá el día ocho del corriente el banquete que ofrece la Comisión de exportación de vinos franceses a los representantes de la Prensa francesa y extranjera.—Fabra.

EN LA RUTA

Un canto emocionante

Todos los años, al llegar la Primavera, los cronistas tenemos la obligación de entonar un canto en loor de la mejor y más florida estación del año.

En este que transcurre no se había cumplido con tan simpática costumbre por razones de todos conocidas, y hasta ya se preparaban telegramas del extranjero dando cuenta de que una comisión de sabios había descubierto la prolongación del invierno hasta el verano, suprimiendo por altas razones la simpática Primavera.

Júzguese ante un día tan espléndido como el de hoy, de nuestra alegría y emoción, al poder ensalzar a Mayo florido y hermoso, aunque un poquito retrasado.

Porque la pérdida de la estación, con las pertinaces lluvias, nos hace pensar en una feria oceánica y esto nos pone la carne de gallina.

Cantemos a la señorita Primavera por su presencia y para que con el elogio procure afianzarse y no volvamos a ver el agua sino hasta que el Ayuntamiento la traiga a Cáceres, porque eso sería estimular un suicidio; pero por lo menos hasta dentro de dos meses.

Que con otros «elementos» procuraremos sustituir al preciado líquido.

¡¡Sombrosa liquidación!! Renovación de existencias

Más de mil pares de medias seda, de 2 a 3 pesetas; fajas, corsés, ropa blanca de señora y niño, trajecitos, sombreros de paja, pijamas, velos tul, pañuelos de la mano, bolsos y carteras: todo por la mitad de su precio.

Abanicos, sombrillas, bastones y bisutería, grandes rebajas.

Aprovechen la ocasión que les ofrece sólo hasta el día 20 del actual, la tan conocida

CASA JURADO

MERCADO DE CARNES

Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono

Madrid, 7 (5'07 t.)— Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas, a 3'15 pesetas kilo.
Corderos, a 3'20.

Terneras: de Castilla, a 3'52; de Galicia, a 3'22; de la tierra, a 3'37.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:
Vacas, 259; corderos, 3.133, y terneras, 89.

Hoy no se ha cotizado el ganado de cerda.—Mencheta.

ADMIRACIÓN Y GRATITUD

Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

Pesetas

Suma anterior . 3.997'00

Cáceres

D. Antonio González Osuna.	5
Leandro Andradilla Villa	1
Leandro Andradilla Santos.	1
Bernabé Navarro.	0 50
Antonio Moraleda.	3
Damián Martínez.	1
D.ª María Sandoval.	1
D. Ismael Martínez.	0 50
D.ª Encarnación Martínez.	0 50
Antonia Martínez.	0 50
Carmen Martínez.	0 50

Cerezo

Sr. Juez y Secretario municipal. 1 50

Suma y sigue. . 4.013'00

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

LA FAMILIA REAL

Ayer regresó a Madrid

(Por teléfono)

Madrid, 7 (4'10 t.)— En tren especial llegaron ayer mañana, a Madrid, a las nueve y media, los reyes e infantas con su séquito.

También llegaron, el marqués de Estella, con su hermana, su hija y su prometida y el ministro de Fomento.

En la estación fueron recibidos por todos los ministros, las autoridades y numerosas personalidades.—Mencheta.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Creación de nuevos institutos

(Por teléfono)

Madrid, 7 (5'05 t.)— En la «Gaceta» se publica hoy un decreto de Instrucción Pública, creando Institutos de segunda enseñanza en Tortosa, Calatayud y Zafrá.

También se inserta otra disposición, diciendo que con la ayuda de Diputaciones y Ayuntamientos, pueden crearse institutos locales en aquellas poblaciones que lo soliciten y sólo para cursar el bachillerato elemental.—Mencheta.

Al regresar a Madrid

El marqués de Estella dice que son extemporáneas las peticiones para hacer campañas políticas en la prensa

Viajes a Salamanca y Barcelona

MADRID, 7 (5'15 t.)

(POR TELÉFONO)

El marqués de Estella ha recibido esta mañana a los periodistas, manifestándoles que viene muy satisfecho de su excursión por Andalucía y muy principalmente del magnífico recibimiento de que fué objeto en su visita a Cádiz.

Solamente existe el punto indeseable de que las cosechas no serán en aquella región tan abundantes como se esperaban, a consecuencia de las pertinaces lluvias, que han hecho daños en los campos.

Dijo también que espera con gran interés el desarrollo de las conferencias de París, sobre la cuestión de Tánger, cuyas entrevistas se han reanudado con gran actividad.

Refiriéndose a la campaña de prensa que se sostiene actualmente en petición de que se conceda libertad a los periódicos para entablar discusión sobre campañas políticas, dijo que esto podría ser extemporáneo y que no había premuras que aconsejaran permitir ahora tal libertad, que cuando se conceda, llegado el momento oportuno, había de ser igual para todos sin excepciones.

Dijo también que seguía con gran interés la polémica trabada entre «La Vanguardia» de Barcelona y «A B C» por tratarse de dos de los periódicos más importantes de España.

Anunció que había recibido una carta del exministro señor Cambó y que seguramente en los periódicos de esta noche, se insertaría dicha carta y la contestación que había enviado a dicho exministro catalán.

Terminó la entrevista manifestando al periodista que ahora marchaba a Salamanca, de donde regresará para presidir el primer consejo de

ministros. Después irá a Barcelona, donde recibirá al secretario de la oficina internacional del Trabajo, Albert Thomas, que se encuentra en España informándose de tenidamente de nuestra organización corporativa. El día 9 visitará los terrenos de la Exposición de Monjuich y regresará a Madrid en aquella noche.—Mencheta.

REVISION ARANCELARIA

La Comisión del Combustible

(Por teléfono)

Madrid, 7 (5'10 t.)— Ha comenzado sus sesiones, la Comisión del Combustible, dedicándose a la revisión arancelaria.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

En China, según nos cuentan, los mendigos se hallan de tal manera organizados, que tienen su sindicato y han promovido incluso una huelga cuyos efectos en el público no nos refieren.

He aquí justificado el Comité paritario.

Desde hace días, bien por unas causas o por otras, de un lado al otro del planeta se registran crisis en los Gobiernos.

Dichosos países, donde se podrá pasar el rato todos los días haciendo cábalas y comentarios.

Bela-Kun, el exdictador rojo, sigue sin comer y sin hablar.

Francamente: un hombre que llega a esas alturas, aunque ahora esté en baja, no tiene explicación que practique fácilmente el ayuno y el silencio.

Sin comer y sin hablar, no se encumbra nadie en política.

Es lo único infalible en la vida.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

Agente general para la provincia de Cáceres: Isidro Hernández Oliva.

En el Ateneo Una conferencia de D. Antonio C. Floriano

El sábado por la noche dió su anunciada conferencia en el salón de actos del Ateneo, el profesor de esta Escuela Normal de Maestros, don Antonio C. Floriano, disertando sobre «La obra y personalidad de Goya».

Asistió numeroso público, que llenaba por completo el local.

Comenzó el conferenciante su disertación agradeciendo la asistencia al acto y diciendo que aunque ha estado alejado de Cáceres, su querida ciudad, durante unos diez años, vuelve ahora con iguales arrestos y energías para ponerlos al servicio de nuestra capital.

Con gran dominio del tema y con elocuencia, señala los hechos más salientes de la historia de España en relación con el arte, en los siglos anteriores a Goya, extendiéndose en atinadas consideraciones sobre el academismo imperante en la pintura de aquellos tiempos, hasta que en el siglo XVIII surgió la gran figura de don Francisco de Goya y Lucientes, que iluminó al mundo con su genio e iluminó a España en sus propias ruinas.

Examina la leyenda francesa tejida alrededor de la persona de Goya, en la que se le hace aparecer como mujeriego, pendenciero y de espíritu inadaptable, y, aunque el conferenciante reconoce que tuvo algo de todo, reconoce y afirma que, aparte lo de pendenciero, que no lo fué nunca, es cierto que amó a las mujeres, pero sólo bajo el hechizo del arte, que le hizo gozar como a ninguno otro mortal, de las exquisiteces y excelencias de la belleza de forma de la mujer española, y que su espíritu, si bien fué rebelde, supo atemperarse a las exigencias de la Corte y de la aristocracia, lo cual supone cierto sometimiento a las circunstancias sin cuya adaptación no hubiera sido amigo de Godoy y palatino de los que no hacen antesala.

Refiriéndose a los comienzos de Goya como pintor, dice que en su niñez no hi-

zo nada y que es falsa la leyenda que le presenta como un niño precezo. Goya—añade—comenzó a pintar a los 30 años.

Sus primeros pasos en la pintura los dió en la iglesia de su pueblo natal Fuendetodos, de cuya pintura él mismo hubo de avergonzarse más tarde cuando en 1808, en ocasión de un viaje a su pueblo, dijo a su fiel amigo Martín Zapate: «No digáis a nadie que esto lo he pintado yo».

Sigue el conferenciante analizando la vida de Goya, en los comienzos de su arte, hasta llegar a tener un puesto en la fábrica de tapices de Santa Cecilia, cuyos obreros hubieron de decir: «Nosotros haremos todos los tapices que se nos encarguen por todo el mundo; pero lo que no entendemos son los colores de este pintor nuevo de la fábrica».

Examina después los frescos de San Antonio de la Florida y se ocupa más tarde de la guerra de la Independencia, que Goya vió de manera tal, que supo llevar a sus cuadros los horrores de la tragedia.

A este efecto, recuerda que en la noche del 2 al 3 de Mayo, acompañado de su fiel criado Isidro, que le alumbraba con un farol, recorría Goya los lugares de la lucha examinando los rostros de los cadáveres y tomando apuntes de sus facciones en unas cuartillas.

Sigue el señor Floriano analizando la obra de Goya, paralelamente a su personalidad, hasta que falleció en Burdeos, medio inútil. En sus últimos tiempos, con el dedo mojado en tinta, hacía muñecos para distraer a la niña Cecilia Veis, hija de la familia en cuya casa vivía.

La conferencia fué ilustrada con magníficas proyecciones, en colores, que hicieron resaltar aún más la elocuente disertación del señor Floriano, cuya interesante conferencia fué escuchada con gran complacencia.

El orador fué ovacionado y recibió numerosas felicitaciones, a la que sumamos la nuestra, muy sincera.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

DIARIO DE GUERRA Nombramientos de la Guardia civil

(Por teléfono)

Madrid 7 (4'14 t.)—El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy el ascenso a capitán del teniente de la Guardia civil don Luis Marzal Albarrán.—Mencheta.



EXITO CRECIENTE

y bien merecido es el alcanzado por

LA MAGNESIA "ROLY"

FOSFOSILICIDA

Sin igual para curar radicalmente las dolencias de los órganos digestivos, purificar la sangre y activar la nutrición.

Farmacias y Droguerías

Depositarios:

E. Pérez del Molino S. R.
Santander-Madrid



UN ABORDAJE

Perece ahogados seis hombres de la tripulación

Portland, 5.—Ha llegado a este puerto el vapor «Bacchus», que abordó y echó a pique al griego «Ioannis Fafalos».

Entre los seis miembros de la tripulación del vapor griego que perecieron ahogados se hallan el capitán y un oficial. Dos de los marineros que fueron extraídos del agua por la tripulación «Bacchus» perecieron durante la travesía.—Fabra.

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santolaria Font
Especialidad en Relojes de Torre
Máquinas de escribir — CORONA —
Gramófonos baratísimos
Discos para Gramófonos
Alfonso XIII, 18 - Cáceres

EN LA DELEGACION DE HACIENDA

Un portugués cargado de encendedores y piedras para los mismos

Esta mañana se ha reunido en la Delegación de Hacienda, la Junta de Contrabando y Defraudación, para entender en el decomiso hecho por los carabineros, al súbdito portugués, Antonio Manuel Basilio, que era portador nada menos que de ciento ochenta y siete encendedores mecánicos y 17.300 piedras para los mismos.

Un buen negocio echado a perder en menos tiempo del que se necesita para contarlo.

Tan distinguido luso, hacía su viaje de recreo en uno de los automóviles que hacen el servicio de viajeros entre la capital y varios pueblos y allí en el lugar de los equipajes, soltó un bulto a modo de manta de viaje, donde la curiosidad de los carabineros, descubrió esa cantidad de encendedores a que antes nos referimos, manta que, según confesión del portugués, debió dejarla olvidada otro viajero, porque no era suya.

Pero los carabineros, empeñados en tirar de la manta, procedieron a practicarle un ligero tanteo sin menoscabo de su integridad personal, y ¡oh casualidad!, el portugués llevaba en la faja una buena cantidad de encendedores y las 17.300 piedras a que venimos haciendo referencia.

Total: que la Junta consultó con el Reglamento, y éste, ajeno a toda clase de consideraciones, quedó al portugués sin sus mecheros y sin una piedra, haciéndole el honor de imponerle una multa de 4.438 pesetas. ¡Ya es categoría!

Norberto Rocha Ollero
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL
COLEGIADO
CASAR DE CÁCERES

El suceso de ayer

Al vadear la ribera en la dehesa «Alpotroque» una familia, la hija cae al agua y desaparece

El padre intenta salvarla y perece ahogado

El Juzgado de instrucción de Cáceres se personó en el lugar del suceso, instruyendo diligencias

Ayer se tuvieron noticias en la ciudad, de que en la dehesa «Alpotroque», de este término municipal e inmediata a Aliseda, había ocurrido un desgraciado suceso, que mejor podría titularse verdadera tragedia, pues ha sumido en la desesperación a una familia de Alburquerque, que se dirige por dicho lugar hacia esta ciudad.

Una familia, compuesta por los padres y una hija de corta edad, intentó vadear la ribera, llamada de San Sastre.

Al hacerlo, la niña cayó al agua, siendo arrastrada por la corriente, pues la ribera iba ayer muy crecida, a causa de la constante lluvia.

El padre al ver que su hija estaba a punto de pere-

cer, se arrojó para salvarla. Los dos desaparecieron, mientras la mujer quedaba desolada, presenciando la tragedia.

Cuando llegó gente y la Guardia civil del puesto de Aliseda, comenzaron a realizarse trabajos para buscar al padre y a la hija, sin conseguir hallarlos. Se supone que han perecido ahogados y continúa buscándose a los cadáveres.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción de esta capital, al que se avisó oportunamente, instruyendo las primeras diligencias.

El juez don Vicente Pérez y secretario señor Cruz, regresaron cuando aún no se había conseguido hallar a los desaparecidos.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA

Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

VIAJE DIPLOMATICO El regreso del ministro de Negocios extranjeros

Praga, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Benes, que, como se sabe se encuentra actualmente en Inglaterra, estará de regreso en Praga del veinte al veinticinco del corriente mes.—Fabra.

SASTRERIA de moda Pedro R. Neila CORIA

EN MADRID Muerte de un periodista

(Por teléfono)
Madrid, 7 (4'40 t.)—Esta mañana ha fallecido en Madrid víctima de larga enfermedad, el conocido periodista y perpetuo secretario de la Asociación José Castillo Serrano, que gozaba de generales simpatías.

Por el domicilio del finado han desfilado numerosos compañeros y escritores. El entierro se verificará mañana.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Mañana, martes 8 de Mayo de 1928, extraordinario estreno de la producción ARTISTAS ASOCIADOS, titulada.

La pequeña vendedora
por MARY PICKFORD, CHARLES CHAPLIN y DOUGLAS FAIRBANKS.

LACOMA

La afamada casa de Modas LACOMA, de Madrid, en obsequio a las señoras de Cáceres, liquidará como fin de viaje 150 modelos de vestidos, abrigos y vestidos de noche, todo a mitad de precio.

Estará en el Hotel Nieto, donde expondrá sus magníficos modelos, los días 7, 8 y 9 del actual.

GRAMÓFONOS Y DISCOS DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Glosa desde Madrid

Los dibujantes y la mujer

En Madrid. En un «cabaret». Ante una mesa, ante las «cañas» colmadas del oro líquido de la manzanilla sanluqueña, charlamos varios hombres diversos. Una deliciosa mujer preside el abigarrado cónclave. Una mujer que parece arrancada a alguna ilustración de novela galante.

Alguien plasma estas semejanzas en una frase afortunada:

—Pareces una mujercita pintada por José Zamora.

Y es verdad. Alta, fina, un poco indolente, con cierto ritmo ambiguo en las caderas efébicas, la pecadora sugiere, de cierto, el recuerdo de una de esas féminas insexuadas a que nos tiene acostumbrados el amable «cartelista»... Y aun la misma «robe» sintética de la chiquilla rima con el estilo del dibujante evocado: unas leves y breves sedas que denuncian—tentadora en su desnudez—la otra seda inmaterial y fragante de la carne femínea... Una mujer pintada por Zamora, en suma.

La comparación es celebrada, y ya todos nosotros nos aprestamos a la tarea de buscarles antecedentes pictóricos a las mujercitas que ahora bailan en la sala. Tarea fácil en extremo. En sólo unos minutos hallamos diez, quince, veinte dibujos vivos; mujeres de Penagos, mujeres de «Demetrio», mujeres de Federico Ribas... Rubias, morenas, altas o bajas, gruesas o delgadas, todas ellas—tan distintas en todo, hasta en sus vicios—coinciden, no obstante, en un punto mismo: en su aspecto, en su tono de estampas animadas...

Todo ayuda a la sensación: hasta las pequeñas mentiras de su belleza... Sí, el «oro veneciano» de los cabellos, la sangre artificial de los labios, la sombra violeta del «Frad-Indien» en los párpados; todo, en fin, parece recién pintado... Arte de di-

bujante y no arte de tocador.

Y no son sólo estas «mujeres de cabaret», mujeres de una elegancia recargada y suntuosa. Son todas.

Poco a poco, en efecto, las mujeres van copiando a las otras mujeres inmateriales de los dibujos, siquiera en esto haya habido, hasta hoy, un espejismo: el de creer que los que copiaban eran ellos, los dibujantes, los deliciosos pintores de mujercitas más o menos vestidas. Crefase, sí, que el dibujante «se inspiraba» en la mujer.

Ahora se ha visto que acontece, precisamente, todo lo contrario: es la mujer quien pone todos sus afanes en imitar a la mujer «pintada»: a la mujer de «Demetrio», de Federico Ribas, a la mujer de Penagos y de Bertolozzi... Y de esta copia, de esta trabazón, ha surgido un fruto encantador: la mujer niña de hoy, con la falda por las rodillas y un boceto de melena en el cráneo redondito y vacío...

Se me dirá, acaso, que en definitiva, esta mujer no es una mujer, sino una niña... No. Nada de eso. Es simplemente la mujer-niña; la mujer resumida, compendiada: la mujer sintética que corresponde a sus sintéticos vestidos... Por fortuna, pasaron ya aquellas fofas bellezas matronales que enardecían a los adolescentes de hace quince años. Estas mujeres eran, como una montaña de rosas. Pero—a semejanza de los perfumistas—hemos logrado condensar en una sola gota la fragancia de todas las rosas. Y esta gota es la mujer-niña de hoy, flor en capullo...

Silencio en la orquesta. Se acabó el baile. Y se acabó el examen. Alguien vuelve a musitar, al oído de nuestra amiga, el madrigal de antes:

—Pareces una mujercita pintada por José Zamora.

Y ella ríe, acaso sin comprender. José Luis Salado.

Para nuestra próxima Feria

Ha recibido **Rosendo Caso** lo más nuevo en trajes SPORT para caballero. Ahorrará mucho dinero, a la vez que vestirá a la última, si antes de encargarlo lo compra en esta casa. Doy trajes completos por lo que le costaría la confección.

¡Señoras! Gran colección en popelines seda, especiales para camisas de caballeros, a 1'50 y 1'75.

De París, directamente, etamines y vuelas, los más preciosos dibujos, exclusivos para esta casa.

Crespone georgette, Charmesés, Duquesas, Crespones china, Manilas, Crespones circuit, Crespones radium, fulares lisos y estampados novedad.

¡EL UNICO! **ROSENDO CASO**

DARA ESTE AÑO una nota de buen gusto presentando verdaderas novedades en artículos de la temporada.

Casa «LA MUÑECA»
PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7:—: CÁCERES — TELÉFONO: NÚM. 9

SUCESO SANGRIENTO

El marido mata a la mujer y después se suicida

(Por teléfono)

Madrid, 7 (4'45 t.)—En la calle Cristóbal Bordiu, de esta Corte, ha ocurrido un sangriento suceso que ha impresionado vivamente a aquel vecindario.

En la casa en que vivía el matrimonio, formado por María Luisa Garigó y José Beltrán, fueron hallados sin vida por los agentes de la autoridad, ambos esposos.

Según todas las referencias, parece ser que el marido sorprendió en flagrante delito de adulterio a su esposa a la que mató, suicidándose después.—Mencheta.

Casa Jurado

♦ Ha empezado a recibir ♦ los artículos para la presente temporada
Unica Casa que vendelos muebles de médula, junco y mimbre, facilitando catálogo de los mismos
Obsequiamos a nuestros favorecedores, por cada CINCO pesetas de gasto, con una participación de 0'25 de la Lotería Nacional ♦

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Una conferencia con Jordana sobre la conferencia de Tánger

(Por teléfono)

Madrid, 7 (4'07 t.)—El jefe del Gobierno marqués de Estella, conferenció esta mañana con el director general de Colonias y Marruecos, conde de Casa Jordana, tratando del desarrollo de las negociaciones que se llevan en París sobre Tánger.

Después el presidente estuvo a visitar al ministro de la Guerra, duque de Tetuán, al que encontró muy mejorado de su enfermedad.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

DESDE IBAHERNANDO

UNA BODA

En la iglesia parroquial de este pueblo tuvo lugar esta mañana, a las once, el enlace matrimonial de la bella señorita María Amarilla Suro y don José Rodríguez Palomino, sargento del regimiento Segovia.

Fueron padrinos don Antonio Cercas y su sobrina, la señorita Filomena Redondo.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Los recién casados salieron para Cáceres, donde fijarán su residencia.

A las muchas enhorabuenas que ha recibido la feliz pareja y sus respectivas familias, unimos la nuestra, muy efusiva.—El Corresponsal.

6 Mayo 1928.

«EL DIRIGIBLE ITALIA»

Sigue inmovilizado a causa del mal tiempo

Vadsoe (Noruega), 5.—El dirigible «Italia» sigue inmovilizado a causa del mal tiempo. Los meteorólogos preven para esta noche viento noroeste sobre la costa norte de Noruega. El general Nobile, muy ocupado a bordo, no ha bajado aún a tierra para vistiar a las autoridades.—Fabra.

OPOSICIONES AUXILIARES DE CONTABILIDAD

Administrativo de Hacienda, Aduanas, Policía, etcétera. Preparación comercial y oficinas, extenso programa.

Informes: San Juan, 18-2.º

LA UNION SURAFRICANA

Pretende negociar una Convención con Portugal

Lisboa, 5.—Presidida por el ministro de los Caminos de Hierro ha llegado a esta capital una delegación de la Unión surafricana, con objeto de negociar una convención surafricana portuguesa.—Fabra.

Los grandes puertos

Se hace preciso habilitarlos para las necesidades del tráfico aéreo

París, 5.—La Asociación de grandes puertos franceses, que ha celebrado días pasados su reunión mensual, se ha ocupado en ella de las cuestiones relativas a las modificaciones que han de ser introducidas en los puertos marítimos para responder a las eventuales necesidades del tráfico aéreo.

Después de hacer uso de la palabra varios de los con-

currentes al acto, exponiendo los trabajos que con ese fin se realizan en el extranjero, especialmente en Alemania, fueron adoptadas las conclusiones que serán sometidas al gobierno, en las cuales se preconiza la necesidad de habilitar los puertos para el tráfico por vía aérea y se exponen las medidas que sería necesario adoptar para ello.—Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

— CÁCERES —
Peñas, núm. 8, pral

MUEREN OCHO HOMBRE

Hace explosión una camioneta cargada de explosivos

París, 5.—Telegrafían de Rabat al «Petit Parisien» que la camioneta cargada de materias explosivas destinadas a la carretera del Ziz que voló anteayer jueves, transportaba ochocientos kilogramos de chedita y una tonelada de pólvora negra. En la explosión murieron ocho hombres.—Fabra.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CÁCERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

FATAL EXPERIMENTO

Se mata el inventor de un aeroplano de alas móviles

Curtiss Field, 5.—El inventor aviador Bonney se mató ayer al realizar un vuelo de prueba con un aparato de su invención, provisto de alas móviles, que cayó a tierra a los pocos momentos de iniciar el vuelo. Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas le hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO — por el público —

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

Vida provincial

Coria al día

La feria de Mayo

No obstante el mal tiempo reinante, se ha celebrado con la concurrencia de todos los años la primera feria de la ciudad, entrando en el rodeo abundantes cabezas de todas clases de ganado, especialmente de cerda, que han tenido muy buenas transacciones.

El ganado de cerda ha llegado a alcanzar un precio de 26 pesetas arroba.

Cada año aumenta la importancia de esta feria, que muy prontamente llegará a competir con las de San Pedro y Septiembre.

La novena de la Patrona

En la Catedral, se celebra en estos días la solemne novena en honor de la Virgen de Arágame, patrona de la ciudad, llenando los fieles el espacioso templo.

Los sermones están a car-

go del magistral don José Antón Ortiz, el cual, cada noche pronuncia hermosas oraciones, que son seguidas con extraordinario interés por los fieles.

El prelado, doctor Moreno Barrio, asiste diariamente a las fiestas en honor de la Virgen de Arágame, presidiéndolas.

De sociedad

Repentinamente falleció el sábado el capitán de Carabineros de la compañía, cuya cabecera es Coria.

Ayer, domingo, tuvo lugar el sepelio, asistiendo una nutrida representación social de la ciudad, pues el finado era objeto de general aprecio.

—La señorita Angela Macías, que estuvo enferma de algún cuidado, se encuentra ya totalmente restablecida.

—Corresponsal.

Coria, 7 Mayo.

LOS FESTEJOS DE FERIA

La compañía de Paco Morano actuará en el Gran Teatro

Firmado ya el contrato entre la empresa del Gran Teatro y la compañía de Francisco Morano, se han publicado las listas oficiales de la agrupación artística que actuará en Cáceres durante la Feria del mes actual.

El repertorio de la compañía comprende obras tan aplaudidas como Volver a vivir, Papá Lebonard, El avaro, La emboscada, Tortosa y Soler, Bésame usted, El gran Galeoto, Los gansos del Capitolio, El placer de la honradez, ésta de Pirandello, y primera del autor italiano que se pondrá en escena en Cáceres.

El debut tendrá lugar el día 26 con la comedia en cuatro actos Papá Lebonard, adaptación de la obra francesa del mismo título.

La compañía está integrada por los siguientes artistas:

Actrices.—Monteagudo, Consuelo; Sancho Dora; Sanz, Dolores; Somovilla, Angeles; Villegas, Amparo F; Valle, María; Vigo, Eloisa; Kaiser, Dolores S.

Actores.—Calvera, Francisco; Cañizares, José; Contreras, Alberto; Domínguez, Carlos; Gallejo, Ramón; Morano, Francisco; Morano, Marcial; Morano Federico; Morano, Luis; Pérez, Enrique; Puyol, Joaquín.

Se abre un abono por diez funciones, que podrá solicitarse hasta el 25 del actual.

Los señores abonados a la última temporada tendrán

reservadas sus localidades hasta el domingo 20 del actual, a las doce de la mañana.

Las horas de despacho serán de cuatro a ocho de la tarde, en la Contaduría del Gran Teatro.

Precios por abono

Palcos y plateas sin entradas, 22'50 pesetas.

Palcos segundos sin idem, 10 idem.

Butacas de patio, 4'50 idem.

Butacas principales (1.ª fila), 3'50 idem.

Idem (2.ª, 3.ª y 4.ª filas), 2'50 idem.

Delantera de anfiteatro, 2 idem.

Delantera de general, 1 idem.

De interés a las señoras

La CASA JURADO acaba de recibir, de París, los primeros modelos de sombreros para la presente temporada.

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

C. Chapado.—Una vaca y cinco corderos.

R. Polo.—Cuatro corderos.

C. Mata.—Un novillo y diez corderos.

M. Pacheco.—Una vaca y diez corderos.

B. Hernández.—Una ternera.

M. Chapado.—Veinte corderos.

A. Cortés.—Diez corderos.

Varios.—Once corderos.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,

YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

UN SUICIDIO EN AHIGAL

Una mujer que había desaparecido de su casa es encontrada en un arroyo, ahogada

El día 25 del mes pasado, desapareció de su domicilio la vecina de Ahigal, María García Paniagua.

Durante todos estos días se hicieron constantes gestiones para averiguar su paradero, sin conseguir obtener noticias.

Ayer fué encontrado el cadáver de la desaparecida en el arroyo «Palomero», de aquel término municipal.

Trasladada a la villa, se practicó la diligencia de autopsia, certificando los facultativos que dicha señora se arrojó al arroyo, poniendo fin a su vida, a consecuencia de un ataque de enajenación mental y conmoción sufrida.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. CÁCERES

LA DUQUESA DE GUISA

Ha marchado a París

Madrid, 7 (5'15 t.)—Con dirección a París ha salido la duquesa de Guisa.—Mencheta.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Un tren del Norte choca con un mercancías

(Por teléfono)

Madrid, 7 (4'15 t.)—Comunican de Zaragoza que en la estación de Casetas, de aquella provincia, un tren expreso de la línea del Norte chocó con un tren de mercancías.

A consecuencia del encontronazo descarrilaron varios vagones que sufrieron desperfectos de alguna consideración.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.—Mencheta.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

NOTICIA DESMENTIDA

El embarazo de la princesa Astrid

Bruselas, 5.—Según el diario «L'Independance Belge», se desmiente categóricamente que la princesa Astrid espere una nueva y próxima maternidad.—Fabra.

LOS SEGUROS DE MINAS

El congreso internacional de exploraciones submarinas

Por teléfono

Madrid, 7 (5'15 t.)—Se ha dispuesto por Real orden que asistan representando a España en el congreso internacional de exploraciones submarinas que se celebrará en Roma, varios jefes de las secciones de piscicultura, de la Dirección General de Pesca.

—Por otra Real orden se ha dispuesto que las compañías de seguros de minas, puedan celebrar también contratos para seguros de invalidez.—Mencheta.

LA SITUACION EN EL CHANTUNG

No se tienen noticias por ningún conducto

Tokio, 5.—La estación de telegrafía sin hilos japonesa de Tsinan Fu no ha emitido desde ayer tarde ningún despacho, lo que produce gran inquietud dada la situación en aquella capital.

Por otra parte, las noticias que se recibían de otras fuentes, faltan también, temiéndose que el estado de cosas en el Chantung se haya agravado.—Fabra.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

LA SITUACION DE CHINA

Se embargan las oficinas de recaudación de la gabela

Londres, 5.—Telegrafían de Pekín el «Daily Telegraph» que han sido embargadas todas las oficinas de recaudación de la gabela de Chang Lu (?) donde la situación se ha hecho muy grave por ser estos los últimos recursos de que disponían las autoridades.—Fabra.

PROTESTAS CONTRA EL JAPON

El asesinato del comisario chino de Negocios extranjeros en Tsinan Fu

Shanghai, 5.—El comisario de Negocios Extranjeros del gobierno de Shanghai ha recibido un telegrama de Hwang Fu, primer ministro del gobierno nacionalista que se halla actualmente en Tsinan Fu, pidiéndole que formule su protesta ante el primer ministro japonés contra el asesinato del comisario chino de Negocios Extranjeros en Tsinan Fu y del personal a sus órdenes, por las tropas japonesas.—Fabra.

NUEVA JUNTA

Cofradía de la Santísima Virgen de la Montaña

Ayer se celebró la Junta general ordinaria de esta Cofradía, para aprobar las cuentas y elegir la nueva Junta directiva.

Por unanimidad se aprobaron las cuentas y como consecuencia de la elección celebrada, queda la nueva Junta formada por lo señores siguientes:

Presidente, don Elías Serradilla.

Mayordomo, don Gonzalo Alvarez.

Diputado mayordomo, excelentísimo señor Conde de Trespalacios.

Diputado interventor, don Germán J. Manzano.

Vocales, don Gonzalo López Montenegro, don Julián Murillo, don Florencio Quirós, don Felipe Ramos.

Secretario, don Agustín Jiménez.

LOS TERREMOTOS DE BULGARIA Y GRECIA

Checoslovaquia acude en socorro de los damnificados

Praga, 5.—El Ayuntamiento de esta capital ha concedido un crédito de cien mil «leva» para la población damnificada por los terremotos en Bulgaria y otro de diez mil coronas en favor de los siniestrados de Grecia, testimoniando su sentimiento por las catástrofes originadas por los seísmos.

En las calles de la capital se organizó una colecta pública, La Cruz Roja y la Federación de los «sokole» organizan una acción de socorros. Diversos periódicos han abierto suscripciones a favor de los siniestrados y han recibido ya cantidades considerables con este fin.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Mermelada de agracejo.—Se escoge agracejo muy maduro, se desgrana lo mismo que la grosella y se echa en un cazo con agua suficiente para que lo cubra; cuando haya hervido un cuarto de hora, se aparta del fuego, y con una cuchara de madera, se despachuran los granos.

Se exprime el jugo y añadiéndole peso igual de azúcar; se vuelve a poner en el fuego. Cuando levanta espuma el hervor, es señal de que está en su punto; se espuma ligeramente, y después de frío, se echa en tarros.



El Reverendo Padre

Fr. Bernardo Arrate Careaga

FRANCISCANO

Custodio Provincial de la Orden, Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor del Colegio de San Antonio

Ha fallecido en Cáceres el día 7 de Mayo de 1928

Después de recibir todos los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

El R. P. Rector del Colegio y la Comunidad Franciscana de ésta;

Participan a usted tan sensible pérdida, y al rogarle que se digne dedicar una oración por el eterno descanso de su alma, suplican se sirva asistir al funeral de entierro, misa y conducción del cadáver, que tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo el día 8 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyas piadosas pruebas de amistad le quedarán reconocidos.

El duelo se despide en la Iglesia.

Estrados y togas Audiencia Territorial

SALA DE LO
-- CRIMINAL

Señalamientos para el
día 8

Atentado a la au- toridad

Causa del Juzgado de Instrucción de Hoyos, por el delito de atentado a la autoridad, contra Luciano Máximo Porras.

En el sumario aparecen los hechos realizados de la siguiente forma:

La tarde del día 1.º de Agosto de 1927, estaba celebrándose un baile en un establecimiento del pueblo de Valverde del Fresno, promoviendo un escándalo Escolástico Chamorro, el procesado, por cuyo motivo, se vio obligado a requerir a la autoridad, el dueño del establecimiento para que aquél se retirase; y en vista de que no quería verificarlo, se personó la autoridad, invitándolo a que se marchara; mas el Escolástico se abalanzó y maltrató a ésta de obra.

El señor fiscal ha calificado estos hechos de un delito de atentado a la autoridad y pide para el procesado la pena de cuatro años y un día de prisión correccional. Está defendido el procesado por el abogado don Moisés González y pide este la absolución para su representado por no estar probados los hechos.

Tenencia de arma

Causa del Juzgado de Instrucción de Montánchez, contra José López, por el delito de tenencia de arma de fuego sin licencia.

En el sumario se refieren los hechos de la siguiente manera:

El día 15 de Abril de 1927, fué sorprendido el procesado por la Guardia civil en la finca «La Concha», término de Alcuéscar, puesto de aguardo con una escopeta, para cuyo uso carecía de la correspondiente licencia.

Estos hechos los ha calificado el señor fiscal de un delito de tenencia de arma de fuego y una falta incidental de caza, y solicita para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 100 pesetas, y 50 por la falta.

Su defensor, don Emilio Herreros, pide la absolución para su patrocinado por no estar probados los hechos.

Pertenece a ambas causas a la Secretaría del Sr. Galí.

Sentencias

En causa del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara por el delito de robo, se condena a María González Rodríguez y José Carrillo Pérez, a un año y

un día de prisión correccional e indemnización de 352 pesetas.

SALA DE LO
-- CIVIL

Señalamientos para
el día 8

Menor cuantía

Pleito del Juzgado de Primera Instancia de Coria, sobre apelación del auto de 11 de Enero de 1928, dictado en expediente sobre consignación de 2.314'88 pesetas, seguido a instancia de don Benigno Gutiérrez y Gutiérrez con don Hermenegildo Simón Martín, en representación de su esposa doña Luisa Gutiérrez y Gutiérrez.

Está representado el primero por el procurador señor González Borreguero y dirigido por el letrado señor Casillas, y los segundos por el procurador señor Campillo y el abogado señor Batecas.

Pertenece este pleito a la Secretaría del señor Serrano.

ANUNCIO

Se vende el Parador de «El Sol», sito en la estación de Cañaveral. Para tratar, dirigirse a don Santos Domínguez, estación de Cañaveral (Cáceres).

SE TRATA DE UN JOVEN MONARQUICO

El atentado contra el embajador de los Soviets en Polonia

Varsovia, 5.—Se conocen nuevos datos del individuo que intentó ayer asesinar al señor Lizareff, ministro de los Soviets en Polonia.

Se trata de un joven monárquico ruso, George Woczechowsky, de 23 años, hermano de un literato ruso, llegado a Varsovia procedente de Kiew, después de haber logrado atravesar la frontera sin pasaporte.

El agresor ha declarado que cometió el atentado sin otro fin que el de protestar contra la política soviética.

El ministro de Negocios extranjeros polaco estuvo en la Legación de los Soviets, expresando su sentimiento por el atentado y prometiendo que los culpables serán severamente castigados.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de
Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles
de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el funcionario de Obras Públicas, don Manuel García Olalde.

—De Brozas, el alcalde don José Rodríguez.

SALIERON:

Para el campo, el presidente de la Diputación, don Gonzalo López Montenegro.

OPOSICIONES:

En las que se están celebrando en Madrid, para el ingreso en el cuerpo de abogados del Estado, aprobó el primer ejercicio el joven abogado de esta, don José Murillo Iglesias, al que facilitamos por tal motivo.

FALLECIMIENTO.

Repentinamente falleció esta mañana en Cáceres el R. P. Fray Bernardo Arrate Careaga, perteneciente a la Comunidad de Franciscanos, a la que, como a la familia del finado, enviamos nuestro más sentido pésame.

BAUTIZO

En la Iglesia parroquial de Santiago, recibió el sábado último las aguas del bautismo, la recién nacida hija del teniente fiscal de esta Audiencia don Romualdo Hernández.

Le fué impuesto a la niña el nombre de Eloisa.

Repetimos nuestra enhorabuena a los padres.

POR LA INFANCIA EN EL MAR

Una fiesta de caridad en el Palacio del Trocadero

París, 6.—El día 24 del corriente mes tendrá lugar en el Palacio del Trocadero una gran fiesta de caridad a beneficio de la «Infancia en el mar».

El acto será presidido por el mariscal Foch y el prefecto del Sena.—Fabra.

EN TSINAN FU

Es muy crítica la situación de los extranjeros

Londres' 5.—Telegrafían de Pekín al «Daily Telegraph» que según despachos de Tsinan Fu es muy incierta la suerte que hayan podido correr los numerosos súbditos británicos, americanos y alemanes residentes en aquella capital durante los últimos incidentes. Las legaciones no pueden dar ni los nombres ni aún el número de las personas amenazadas.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

EN CALAHORRA

Solemne Congreso eucarístico

(Por teléfono)

Madrid, 7 (5'40 t.)—En Calahorra, se celebra con extraordinaria solemnidad y concurrencia de fieles, el congreso eucarístico diocesano, organizado por el prelado de aquella ciudad.—Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

LOS TERREMOTOS DE RUMANÍA

Nuevos auxilios de Checoeslovaquia

Praga, 5.—Con objeto de engrosar las suscripciones que, en auxilios de los damnificados por los recientes terremotos de Rumanía, han sido abiertas por diversas entidades, entre ellas la Asociación de fomento de relaciones económicas con el Oriente, han sido organizadas por ésta representaciones teatrales, en algunas de las cuales tomarán parte distinguidos aficionados.—Fabra.

GOBIERNO MILITAR

Al capitán general: Con documentada instancia de guardia civil Antonio Flores, solicitando dos meses licencia por enfermo.

Con relación de las autoridades militares expedidas por éste gobierno en el mes de Abril.

Acusándole recibo formularios 22 y 23 resúmenes estadística.

Dándole cuenta hallarse restablecido recluta Carlos López Barrios y haber marchado ayer a su destino en la Academia de Artillería.

Informándole sobre estado de enfermedad del recluta de Trujillo, Fernando Sáez, y proponiéndole sea reconocido por médico militar.

Al 8.º regimiento Artillería a pié, remitiéndole documentada instancia de Artillero licenciado Juan Jordán.

Al alcalde de Torrequemada, que remita con toda urgencia oficio mensual a capitán disponible don Diego Lorenzo.

A la Junta de Clasificación, que los capitanes médicos reconozcan guardia civil Antonio Díaz Fernández.

A la Academia de Caballería, notificándole marcha recluta Carlos López Barrios.

Al oficial transeuntes, traslado escrito Caja Cáceres, para efectos suministro y alojamiento a recluta José Cedillo.

Al la 1.ª Zona Pecuaria, remitiéndole 30 estados resúmenes número 2.

Al comandante puesto de Alcollarín, lo mismo de Ildelfonso de la Cruz García.

Al de Trujillo, igual de Juan Pino Jiménez.

Al de Miajadas, igual de Antonio Pulido Tostado.

Al alcalde de Salvatierra de Santiago, que se le cursaron documento a Antonio Anés.

Al alcalde de Ibañerrando, que recoja pase a Paulino Anés, se le devuelve instancia documentada de Juan Sole Suero para aclaración de apellidos, se y le devuelve otra de Manuel Moreno para que reintegre nueva póliza.

Cazadores Africa número 9, se le interesa copia propuesta inutilidad Florentino Paniagua y se le remite una de su licencia absoluta.

Al 7.º regimiento de Artillería a pié, se le acusa recibo certificado soltería de Francisco Solana.

Al 16 regimiento de Artillería ligera, remitiéndole expediente de licenciado Juan Villa Santo, para curso.

A la comandancia de la guardia civil, se le remite pasaporte para el cabo Fernando Núñez.

DOMINGO DEPORTIVO

Resultado de los partidos de futbol

Por Teléfono

Madrid, 7 (4'19 t.)—El resultado de los partidos de futbol celebrados ayer en España, fué el siguiente:

En Madrid, el Athletic y el Real Unión de Irún, empataron a tres tantos; y el Arenas de Guecho y Real Madrid, el primero, 4 tantos y el segundo, 1.

En San Sebastián, la Real Sociedad, 7 tantos y el Valencia F. C., 0.

En Barcelona, el Barcelona F. C., 3 y el Deportivo Alavés, 0; y el Sans, 3, y el Europa, 1.

En Santander, el Athletic, de Bilbao, y el Racing local empataron a 3 tantos.

En Huelva, el Español, de Barcelona, 7 tantos y el Recreativo local, 0.—Mencheta.

EXPORTACION DE ORO

Muere el Nuncio de S. S. en Lima

Nueva York, 5.—Han sido adquiridos, para su exportación a la Argentina, dólares oro, 4.950.000.

—Un despacho sin hilos de Lima dá cuenta del fallecimiento de monseñor Serafín Cimino, Nuncio de S. S., que se dirigía al Perú, ocurrido a bordo del paquebot «Orazio».—Fabra.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Domingo Duque Herrero, hijo de Constantino y Faustina, Aldea Moret.

MATRIMONIOS:

Francisco Rasero García con Valentina Requejo Orejas.

DEFUNCIONES:

María del Pilar Rodríguez Criado, de 2 meses, broncopneumonía; Sánchez Garrido, 3.

Francisco López Ferrer, de 53 años, infección gripal; Berrocalá, 43.

Maximiano Arrate Careaga (en Religión P. Bernardo) de 42 años, cólico hepático, Margallo, 14.

Máximo Santos Bollero, de 49 años septicemia, San Pedro, 3.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Crónicas de poca monta

La carretera de Portugal

Paris, en los buenos tiempos de Paul de Koc—el Boccaccio francés—tenía como lugar de moda los Campos Elíseos. Hoy, no sé. Hace mucho que no voy a París. Madrid, la Castellana; Zamora, la Avenida de Requejo; Córdoba, el paseo del Gran Capitán; Cáceres, Cánovas, y el Casar, el paseo de las escobas. Pues bien; aquí también tenemos nuestro sitio de reunión. La carretera de Portugal. No nos convencen, ni la Plaza de Montesinos—lugar de esparcimiento de niñas—ni lo que convencionalmente llamamos Paseo del Chorizo (¿hay alguien que sepa por qué?) solitario siempre a pesar de su belleza natural. Preferimos el campo. Estamos satisfechos de nuestra rusticidad.

Las carreteras, tienen, todas, un extraordinario parecido. Difierán en la anchura, según su orden; pero, a excepción hecha de las Vascongadas, las demás, piedra más, bache menos, poseen una respetable cantidad de tierra, pedruscos sueltos, curvas atractivas, señales de Obras Públicas y guardacantones indicados de kilómetros. Esta, camino obligado de los lusitanos que vienen los lunes a los mercados, es como las otras.

No obstante, el paisaje que desde ella se atisba, es encantador. En contra de la corriente del río, una ancha faja de huertas, tiñe las laderas de una porción de cerros, de los variados verdes de sus plantas. Los eucaliptus, altos y rectilíneos, miran despectivamente a los almendros floridos y a las olorosas acacias, por el mero hecho de no alcanzar su altura. Algunas casas ponen una mancha blanquiroja en el oscuro lienzo de los peñascales, ricos en micras y feldespatos, que pinturreados de musgo, poseen una apariencia salvaje.

El río—más bien arroyo—límpido y sereno, sortea los obstáculos y se desliza suavemente. Este, como el Manzanares, es perfectamente inofensivo. En la cúspide de un altozano, las paredes ennegrecidas, de una ermita abandonada, sufren los embates del tiempo, y más lejos un horizonte azul—ahora; que otras veces, es como la entrada de un túnel—embellece los picachos de las sierras lejanas. Por el otro lado; muchos cercados con olivos y campos de trigo. En su cerro, el depósito que surte de agua al pueblo; más cerca, el Hospital; y sirviendo de escolta a la ca-

retera, dos filas de árboles que se prolongan indefinidamente.

Desde hace varios lustros, se utiliza como paseo público. Y si bien el paisaje no ha variado mucho, las personas, en cambio, han sufrido grandes transformaciones. Particularmente en sus vestidos. Ante—léase hace veinte años—eran una nota pintoresca en el fondo ceniza del suelo, los rojos colores de las sayas festoneadas y las descomunales alas de los sombreros adornados con ramos de guindas artificiales.

Abundaban los pañuelos de ocho puntas y los refajos acariciadores de tobillos. Hoy, no. Se acabó aquello. De las antiguas costumbres, no queda otra cosa que—en determinada época—usar unos grandes pendientes de oro y un collar del mismo metal, aún con la «toilette» más delicada y primorosa, y sentarse en las cunetas de la carretera para gozar plenamente del polvo que levantan los automóviles.

Desaparecieron los coches de mulas; el mastodonte quedó convertido en conductor de vehículos de gasolina; no es posible ya comentar la innovación introducida por el árbitro de la elegancia del pueblo, al ostentar un cuello de pajarita original o un hongo color canela, porque ahora, cada cual viste como le dá la gana y todos nos preocupamos de llevar consigo alguna arbitrariedad.

Los grandes saludos y las genuflexiones versallescas, han dado paso a la democrática frescura. Nuestra delicadeza es encantadora. Si acompañamos a una mujer, ella será la que se meta de piés en un charco, a la que salpique de barro un automóvil. Nosotros, nos habremos resguardado tras de su vestido.

Ya no nos queda nada que hacer. Ni el recurso de la crítica. Ni la visión de la mancha roja de la sombrilla del clérigo que masculla los

ADMIRE

LA GRAN EXPOSICION DE MANTONES DE MANILA

que el próximo Domingo 13, presentarán los

Sucesores de Víctor García EN SU SUCURSAL

Plaza Mayor, 21. Teléfono 368. Extenso surtido en Pañería y Géneros de hilo.

geroglíficos de su latín. Ni admiración de las toaletas traídas de Cáceres por la inductora de la moda. Todo acabó. El indiferentismo, ha hecho mella en nuestro espíritu.

La carretera de Portugal, a pesar de seguir siendo el sitio de concurrencia de la gente del pueblo, ha perdido su encanto. Los postes de la telefónica la dan un aire moderno. El ruido de los automóviles, nos hace recordar que estamos en el siglo de la velocidad, del petróleo y de los «records».

Las muchachas, cortitas, afeitadas, muy a la última, se ríen del desdichado que tiene la ocurrencia de hablarles de la época romántica. Si alguna vez se oye el restrallar de un látigo, el sonido de los cascabeles y el trotar de los caballos de un coche—visión de esqueleto y olor a cadáver—todo el mundo calla, abre los ojos asombrado, y se reconcentra en sí mismo.

Ha pasado junto a nosotros el siglo XIX, y nos ha acariciado con sus manos huesudas y frías.

Fernando Alvarez Guerra. Valencia de Alcánta, 1928.

En la Peña Redonda

se alquilan cuatro magníficos pisos, independientes, de una casa de reciente construcción.

En la misma darán razón.

LOS INCIDENTES DE TSINAN FU

Protesta el Gobierno Chino

Pekín. 5.—El gobierno de Pekín ha entregado a la Legación del Japón una nota, protestando contra los incidentes de Tsinan Fu.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno. Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

	DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.		3'55	2'80
Portezuelo		8'45	6'60
Torrejoncillo		10'25	8'00
Coria		12'40	9'70
Moraleja		15'40	11'95
Perales		17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Conferencia del señor Ruiz-Morote

El cursillo de divulgación médico-social organizado por la Federación Sanitaria de Coria

Ayer tuvo lugar en Torrejoncillo, la apertura del cursillo de divulgación médico-social, organizado por la Federación Sanitaria del partido de Coria, con asistencia de las autoridades locales, Junta directiva de la Federación e inspector provincial de Sanidad, señor Ruiz-Morote.

El presidente de la Federación, señor Macías, titular de Portaje, pronunció un breve discurso, para explicar

los propósitos del cursillo y presentar al señor Ruiz-Morote, a cuyo cargo estaba la primera conferencia.

Habló también el alcalde de Torrejoncillo, para congratularse de que la apertura haya tenido lugar en aquella localidad.

Por último, el señor Ruiz-Morote disertó sobre divulgación sanitaria en relación con el paludismo y fiebres infecciosas, exponiendo las modernas tendencias de los procedimientos curativos y de combate contra el paludismo.

Al acto asistió una enorme concurrencia.

Sucisivamente se celebrarán actos análogos en otras localidades del partido, estando las conferencias a cargo de conocidas personalidades regionales.

Fabrica de Harinas

Capacidad, 4.000 kilos en 24 horas, por cilindros, y luz dentro del local.

Admite proposiciones de venta la referida, hasta primeros de Junio próximo, habiendo trabajado sólo tres años. Región triguera, y vende toda su producción sin exportar.

Para informes y cuantos datos necesiten, en el domicilio social «LA CONCORDIA» (S. A.)

TRUJILLO (Animas). CÁCERES

PUBLICACIONES

«La Farsa»

«La muralla de oro» es la comedia que ofrece LA FARSA a sus lectores, en su último número. Honorio Maura ha alcanzado con esta nueva obra su mayor éxito, colocándose definitivamente entre los más aplaudidos autores nuevos.

«La muralla de oro» es una comedia de espíritu moderno, finamente irónica y sentimental, de un diálogo ingenioso y chispeante, que se lee con el mismo deleite que se ve representar.

La edición de la nueva comedia de Maura es, como todas las de LA FARSA, un primor editorial; y, además de los dibujos, lleva fotografías de escenas y un retrato del autor.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa. Licores de las mejores marcas. APERITIVOS. Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174. Se sirve a domicilio

«Las Mejores»

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

Esta casa elabora excelentes gaseosas de Limón, Zarza, Naranja, Fresa, Soda y Agua de Seltz

Pedid todos esta marca, si queréis beber las mejores Gaseosas y Agua de Seltz. Cuesta del Maestro, 12 - Cáceres

De la provincia Bello rincón cacereño

Al Noroeste de la provincia de Cáceres, en la Vera de Plasencia, que bien puede llamarse «Jardín de Extremadura», no lejos del lugar escogido por Carlos I para terminar sus días en apacible calma, existe un pueblecito modelo de géneros pintorescos, el Guijo de Santa Bárbara.

Sus casitas, unidas como en estrecho abrazo en un repliegue montañoso, semejan una bandada de palomas que, después de recorrer las vegas del Tiétar, (que deslizándose lentamente se embalsan a trechos, engendrando focos de paludismo) han llegado a posarse, atraídas por el eterno verdor de sus campos, el murmullo de sus aguas cristalinas y su perfumada y pura atmósfera.

Rodéanle a este pueblo montañas, como si la Naturaleza, celosa de este bello oasis, pusiera en su guardia gigantes de piedra, cubiertos la mayor parte del año con su blanca coraza de nieve, distinguiéndose allá a lo lejos altivos, suntuosos, los tres hermanitos de Gredos.

Los habitantes de este pueblo son de costumbres sencillas, sanos de alma y cuerpo; pues vigorizado este por el rudo trabajo del campo, fortalecido sus pulmones por el aire rico en oxígeno, experimentan satisfacción y tranquilidad de alma, que se traduce en puros sentimientos, pues como dice un aforismo griego: «Mens sana in corpore sano».

Yo he vivido algunos días entre ellos y en verdad que, sentados alrededor de la chimenea, donde arden troncos de roble, oyendo el coquer del guiso de la rica patata en el célebre caldero, mirando aquellos rostros morenos, de mejillas sonrosas,

de verdaderos hijos de la montaña, siéntese el espíritu invadido en plácida calma y bienestar.

Yo invito a los que, agotadas sus energías por enfermedades, o por el continuo trabajo, necesiten recuperarlas, a los que cansados de la vida activa de las ciudades, o huyendo del calor sofocante, concurren a las playas de lujo, vayan al Guijo. No encontraréis esos paseos concurridos de las grandes poblaciones, que más bien pudieran llamarse exposición de vestidos, donde los niños «bien» hacen alardes de galantería, mas si encontraréis un pequeño paseo, sembrado de cerezos, que unen sus ramas para libraros del sol, y que sirve de entrada a una ermita, donde es venerada por los guijeros, la Virgen de las Angustias.

Tampoco encontraréis, como recreo del espíritu, cines, teatros, ni otros espectáculos que al fin son obra sólo de la inteligencia del hombre; pero contemplaréis la naturaleza en todo su esplendor, el más bello espectáculo, porque es obra del Creador.

Y por último, los que necesiten recuperar fuerzas perdidas: la rica y abundante leche de sus cabras, sus preciados jamones y sabrosa fruta despertarán su apetito, y a la vez el aire puro y sutil, impregnado de los aromas de plantas campestres, excitará sus funciones vitales y le proporcionarán un bienestar que se traduce en salud y contento.

R. Arias.

Escorial, 6 V-928.

ANUNCIO

Se venden tres vacas suizas. Para informes: Emilia no Gazapo. Torrejoneillo.

PARA FERIA LA CASA MENDIETA presenta el surtido más completo en

**Bolsos.
Sombrillas.
Abanicos.
Collares.
Pulseras.
Pendientes.
Medias.
Corsés.**

**Bastones.
Corbatas.
Calcetines.
Tirantes.
Ligas.
Cuellos.
Camisas.
Pijamas.**

**ENCENDEDORES "ROLLS"
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.**

PORTUGAL

Por telégrafo

Lisboa, 7 (3'10 t.)

Consejo de ministros

Bajo la presidencia del general Carmona, en las últimas horas del sábado se celebró Consejo de ministros en el Palacio de Belén.

A la terminación se le facilitó a la prensa una nota oficiosa en relación con las obras de mejora que se realizan en el puerto de Leixões, en las cuales no han sido debidamente atendidos los intereses del Estado.

En su consecuencia, el Consejo acordó suspender en sus funciones al administrador general de los servicios hidráulicos.

Comida diplomática

El próximo día 19, el presidente de la República obsequiará con un banquete de gala al cuerpo diplomático acreditado en Lisboa, seguido de una recepción oficial.

Una condecoración

Con motivo de la firma del tratado entre Portugal y el Vaticano referente a las misiones en el extremo Oriente, el Sumo Pontífice ha concedido la gran cruz de San Gregorio el Magno al señor Ivens Ferraz, antiguo ministro de las Colonias. — Luso.

LA NOVELA VIVIDA

Se ha puesto a la venta

La danzarina fusilada

Relato completo de la emocionadora e interesantísima historia de **Mata-Hari**, la artista de los sacros bailes orientales, que, envuelta en las redes del espionaje, fué entregada por los alemanes y ejecutada por los franceses.

Con esta apasionante narración da comienzo la serie de **Crimenes célebres, Luchas políticas, Aventuras trágicas, Viajes extraordinarios, Sucesos misteriosos, Errores judiciales y Figuras extrañas**, que se publicará semanalmente y ha de constituir el mayor acontecimiento editorial de España, por su presentación esmerada, por su estilo cuidado y claro y por su precio.

Treinta céntimos ejemplar y cuatro pesetas al trimestre la suscripción.

Pídase en los kioscos y en las oficinas administrativas:

MAYOR, 4, MADRID

De Hacienda

Libramientos puestos al pago.

Excelentísimo señor gobernador civil, 537'57; don Valentín F. Gutiérrez, pesetas 937'50; el mismo, 937'50; don Manuel Plasencia, pesetas 4.083'15; el mismo, 140'36; el mismo, 56'67; don Francisco Valhondo, 1.426'68; don Manuel Arroyo, 242'38; don Simón Bohigas, 1.043'55.

Don Luis González, pesetas 189'59; don Mauricio Quirós, 26'32; el mismo, 16'06; el mismo, 2.835'58; don Ildefonso Ollero, pesetas 3.603'35; el mismo, 87'82; el mismo, 2.578'09; el mismo, 3'60; don Victoriano Bermejo, 50'09; don Telesforo Díaz, 186'62; el mismo, 770'36; el mismo, 37'50.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

La vida y la moda Arte equivocado

Los enamorados de lo bello, creen que su gusto depurado está muy lejos de mirar las cosas bajo el punto de vista deshonesto. Aunque fuera esto cierto, pensarían así una exigua minoría de los humanos. Los gustos artísticos son muy variados, y el espíritu de los hombres más todavía.

Cuando se persigue una revista pornográfica, dicen que no es pornografía lo que allí se hace, sino arte, puro arte incapaz de atraer miradas que no sientan así.

Se equivocan siempre. Un desnudo, pocas veces suele resultar artístico, no ya por la intención del autor, sino por la persona que lo admira. Cualquier simple detalle lo convierte en obscenidad, y esto es lo que no quieren ver los que tanto miran y discuten en estas cuestiones.

Pero el tema de hoy, lo queremos supeditar a esto, que necesitaría muchas cuartillas para desarrollarlo. Lo queremos solamente border, tocando aquellos puntos que más nos interesan. ¿De qué sirve—pregunto yo—que se persiga y castige la pornografía en la revista, si hoy los diarios ofrecen sus páginas a las fotografías más escandalosas que circulan por el mundo?

Lo que se discute a las revistas picarescas, se consiente a los diarios que se se las dan de serios. Las fotografías de desnudos, conteniendo un arte chabacano, que raya con lo inmoral, se lucen en periódicos leídos muchas veces por personas sensatas, que pretentan cualquier sección para comprarlos, como no dando importancia a la ideología del mismo.

Esos periódicos circulan por todas las manos sin censuras gubernativas en el aspecto moral, aunque la lleven en el aspecto político.

Nos asustaríamos ver en el hogar una revista galante con un desnudo, y no queremos dar importancia a un periódico diario con esa misma fotografía... ¿Pero es que lo que se combate es la fotografía obscena, o el título de la publicación donde se inserta?

Francamente, no acabamos de comprenderlo.

Estamos viendo desfilar cuadros de artistas cinematográficas como arte, procedente de lejanas tierras donde debe enseñarse todo con una naturalidad asombrosa por las muestras que se reciben. Hay entre ellas grandes bellezas, pero no todo es arte, y menos arte puro, porque hay que diferenciarlo del arte equivocado que muchos aprecian, quizá más por lo último que por lo primero.

Se puede hermanar lo bello con lo moral, así como también se debe separar lo obsceno de lo artístico, que en el templo de éste no debe ni puede tener entrada el anterior.

¿Está claro?

Pues a otra cosa.

El trajecito que hoy me envían de París es originalísimo dentro de la sencillez. Está confeccionado en crepón de china.

En el escote simula unas tiras cruzadas del mismo género, que la sujeta, llevando otras dos tiras al borde, en forma de cinturón, y otra como zócalo la faldita de anchos pliegues.

El sombrero del mismo género con un lacito verde o negro, simulando una hoja de trébol. El conjunto armónico es lo que da vistosidad al modelo, dentro de la gran sencillez y originalidad.

Es muy apropiado para la primavera.

Soledad Cuevas.

Madrid, Mayo 1928.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Martiscos.

Moret, 7. Teléfono, 197

CÁCERES

EN ESTRASBURGO

Llega el presidente Poincaré

Estrasburgo, 5. — Procedente de Sampigny ha llegado a esta ciudad el presidente del consejo señor Poincaré. — Fabra.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia

Importante baja de precios y nuevo horario

1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

◆ Calidad ▼ Gusto ▼ Aroma ◆
Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

◆ Los mejores del mundo ◆
LUCAS BOTICARIO
▼ CAÑAVERAL ▼
Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10
NOTA. — No confundir esta marca con otras similares

Nota del día

Los grandes raids aéreos

Los capitanes Jiménez e Iglesias, se disponen a emprender su gran viaje a bordo del «Jesús del Gran Poder». Acaso cuando estas líneas se publiquen, estén ya en el aire. Y seguramente se sabrá entonces en que dirección han salido. Hoy, todavía no se sabe de fijo. Mientras unas noticias dicen que se dirigirán al Este, pretendiendo llegar a Karachi o Bombay, otras aseguran que tomarán la ruta del Oeste, dirigiéndose hacia la Habana.

No sabemos hacia donde se dirigirán; pero sí que intentarán —y seguramente lo conseguirán— batir el «record» mundial de distancia. De todas las maneras será el suyo el vuelo extraordinario. Y un vuelo que honrará a la aviación española.

Después de la llegada de Costes y Le Brix a París y de los tripulantes del «Bremen» a tierras americanas los periódicos han dejado durante unos días de publicar noticias sensacionales de aviación. Todos los proyectos parecen abandonados, todos los «raids» olvidados. Sólo, ahora, este de Jiménez e Iglesias rompe el silencio para hacer vibrar las prensas.

¿Qué suerte les está reservada a estos aeronautas españoles? Seguramente buena. Pero sí, como dicen, se proponen atravesar el Atlántico, entonces su hazaña habrá de costarles trabajo. Tendrán que luchar mucho, trabajar intensamente durante las interminables horas de vuelo para salir triunfantes. Y despedirse de la vida al partir, porque la empresa es en extremo arriesgada. Cierta que a la llegada les espera la gloria y la fortuna; pero la gloria y la

fortuna no valen lo que las vidas de dos hombres jóvenes y fuertes.

¿Es esto una condenación de los «raids» excesivamente aventurados? Sin duda. No se debe exponer la vida de unos hombres con el solo fin de apuntarse un «record» o de exaltar el amor propio de unos cuantos.

Cierto es que muchos arriesgan sus vidas con menos apreciable objeto. Pero esto no es obstáculo para que nosotros deseáramos que luego de este «raid» que se preparan a emprender —o que habrán emprendido ya— Jiménez e Iglesias, el Gobierno impida la realización de todos los que, a juicios de los técnicos, tengan un grave peligro para la vida de quienes lo emprendan.

E. DEL N.
Madrid, 6 Mayo 1928.

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Los exploradores catalanes

Madrid, 7 (5'35 t.)—Los exploradores de varias ciudades catalanas que se encuentran visitando Barcelona, formaron esta mañana en la plaza de Cataluña, donde se congregó enorme gentío con este motivo, marchando las tropas a la Universidad, desde donde dirigieron telegramas de saludo al príncipe de Asturias y a los infantes.

El claustro de profesores recibió a los jóvenes exploradores, obsequiándoles con un lunch.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Dios, al crear al hombre, realizó la obra maestra de la creación. Y esa obra maestra eres tú, somos todos. No desprecies esa labor maravillosa juzgándote incapaz de nada grande, de nada portentoso.

Fuiste creado no para ser una cosa más, sino para ser un algo aparte de las demás cosas, capaz de dominarlas y devencerlas. Si te amilanas, si no te crees capaz de realizar grandes cosas, si realmente no lo eres, no mereces llamarte hombre.

Justifica ese nombre. Haz algo extraordinario, algo que demuestre que no has desperdiciado las maravillosas potencias que en tí pusieron al crearte, algo que te realce a tus ojos y a los de los demás y que, sin duda alguna, haga ver a todos y a tí mismo que eres un hombre, que eres la obra maestra de todo lo creado.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo; el secretario, señor Sánchez Claramonte y el de Abastos, señor Claver.

El homenaje al alcalde de Plasencia

En unión del agente de negocios don Telesforo Díaz Muñoz y de nuestro director, señor Maderal, visitaron ayer al señor García Crespo, los señores don Ignacio Usabel, don Erico Shaw, don Antonio Muñoz y don Manuel Revilla, Comisión organizadora, estos últimos, del homenaje que se tributará al alcalde de Plasencia señor Martín Torés en la última decena del mes actual.

El señor García Crespo conversó detenidamente con los visitantes, a los que pidió toda clase de detalles del justísimo acto de homenaje que se prepara.

POR DORMIR EN EL PAJAR

Dos torerillos que perecen asfixiados

(Por teléfono)

Madrid, 7 (5'45 t.)—Comunican de Zaragoza un suceso ocurrido en Pincete, y que ha consternado al vecindario, por la forma tan trágica en que se desarrolló.

En aquel lugar habían de celebrarse unas novilladas con motivo de las ferias que tienen lugar en estos días.

Dos torerillos llamados Domingo García y Diego López, y muy conocidos en aquella región, por sus correrías en busca de fiestas análogas a la proyectada, decidieron tomar parte en la novillada y llegaron el día antes de su celebración, refugiándose para pasar la noche en un pajar.

Cuando estaban durmiendo profundamente, les cayó encima una enorme cantidad de paja, pereciendo ambos asfixiados.—Mencheta.

Cartas interesantes

La extrañeza del señor Cambó y la claridad del marqués de Estella

Situación de los exministros y jefes políticos del antiguo régimen

MADRID, 7 (6'35 t.)

(POR TELEFONO)

Con motivo de haber sido suspendida la conferencia que el ex ministro catalán, señor Cambó, tenía anunciada en la sociedad Fomento del Trabajo, de Barcelona, donde iba a disertar en catalán sobre el tema «Valorización y estabilización de la peseta», se han cruzado interesantes cartas entre aquel ex ministro y el presidente del Consejo, marqués de Estella.

He aquí, en síntesis, el contenido de dichas cartas:

La del señor Cambó

Comienza mostrando su extrañeza por haberse suspendido su conferencia, solamente por haberse anunciado que sería pronunciada en lengua regional; sabido es que siempre combatió el separatismo y no debe considerarse como un agravio el usar una lengua que el Gobierno honró dándole cabida en el seno de la Real Academia Española.

Relaciona esta suspensión con la que también sufrió otra que había de pronunciar en la escuela de Ingenieros civiles.

Expone la campaña contra la lengua catalana, que pudo servir como arma en momentos separatistas o para luchas electorales, pero no creía comprendido en el anatema del Gobierno el uso de aquella lengua para fines culturales y científicos.

Pide que se fije y determine su verdadera situación y que se le diga si su actividad no puede actuar más que en la esfera privada, en cuyo caso, acataría el mandato, pero no sin protesta contra esta diferenciación de otros.

La respuesta del presidente

En la oficina de censura han facilitado la contestación del marqués de Estella el cual dice primeramente que de momento no conoce detalladamente las causas que motivaran su primera conferencia en la escuela de ingenieros civiles; pero que sí conoce y aprueba la suspensión de la que iba a pronunciar en el Fomento del Trabajo; suspensión que ha sido motivada desde luego por el anuncio de que diser-

taría en catalán, que, desde luego, no es pecado pero no resulta conveniente.

Puesto que lo desea y aunque soy poco para hacer esas manifestaciones—añade el presidente—, he de decirle con mi claridad acostumbrada, que los exministros del régimen político que se derrocó el trece de Septiembre de mil novecientos veintitrés, fueron condenados al ostracismo por la opinión. Un buen número de aquellos expresidentes o jefes políticos, colaboraron después con el nuevo Gobierno, capacitándose para volver a gobernar.

La tendencia política que encarna el señor Cambó, dice también en su carta el general Primo de Rivera, es peligrosa, porque con ella se tiende a romper la unidad nacional. Dirigiéndose a multitudes, el peligro es mayor, porque los conjuntos son simplistas y no tienen el cerebro selecto que cada uno de los componentes, aislados.

Termina diciendo el presidente al señor Cambó, que éste puede explayar sus conferencias, pero en castellano, y entonces, él mismo que tanto tiene que aprender, se honraría asistiendo para escucharle.—Mencheta.

EN EL INSTITUTO FRANCÉS

Conferencias de M. Albert Thomas y el embajador

Madrid, 5.—M. Thomas, director de la Oficina Internacional del Trabajo, durante su próxima estancia en Madrid, dará una conferencia en el Instituto Francés, el sábado día 12 de Mayo, a las siete de la tarde, sobre el tema «Justicia social y paz universal».

El señor embajador de Francia dará también en el Instituto Francés, el lunes 14 de Mayo, una conferencia en la que expondrá las impresiones de su reciente viaje a Marruecos.—Fabra.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Almacenes TERIO

Ofrecerá a V. ocasión en la actual temporada para adquirir artículos de marcas de garantía a precios reducidísimos.

Americanas de Cheviot y pantalones de franela para Caballero, de irreprochable corte y confección de buen gusto.

◆ Crespones China en los colores de más novedad ◆

Trajes interiores de hilo y seda, para Caballero y Señora, con marcas exclusivas para esta casa.

Gramófonos y Discos Regal, los mejores. Muy pronto se recibirá «LA DEL SOTO DEL PARRAL» y las últimas creaciones de Celia Gámez.

Plaza Mayor, 13.

Teléfono, 320